

2022 第 30 周 (7/24-7/30) , 三年細讀聖經-新約】

周日 7/24 使徒行傳 24 章	週一 7/25 約使徒行傳 25 章	週二 7/26 使徒行傳 26 章 1-18
週三 7/27 使徒行傳 26 章 19-32	週四 7/28 使徒行傳 27 章 1-26	週五 7/29 使徒行傳 27 章 27-44
週六 7/30 使徒行傳 28 章 1-16		

周日 7/24 使徒行傳 24 章

前一章，千夫長派兵把保羅送到該撒利亞的巡撫那裡。猶太人的大祭司和長老也來到巡撫面前，他們找了一個辨士帖示羅，控告保羅。控告的內容乃是：保羅好比是瘟疫，鼓動普天下的人生亂；又是拿撒勒教黨裡的一個頭目，污穢聖殿。巡撫就叫保羅回答。保羅說，他們指控我污穢聖殿的事情，並不能對你證實。但是，我承認一件事；就是他們所稱為異端的道，我是按著這道，事奉我祖宗的神；我信這道，是合乎律法和先知書所記載的。並且靠著神，盼望死人復活，無論善惡，都要復活。就連他們，都有這樣的盼望。我今日站在你的面前受審，就是為這死人復活的道理。巡撫腓利士也是知道這死人復活的道。但是，他心裡希望保羅會送他一些銀錢。可是，保羅沒有這樣做。就這樣，保羅被關了兩年。保羅在被囚禁的期間，寫下以弗所書，腓立比書，歌羅西書，及腓利門書；這幾卷書信被稱為『監獄書信』在保羅被囚禁的期間，雖然不能四處走動，傳揚福音。卻是保羅的屬靈生命沉澱期。他所寫下的監獄書信，其重要性及教導的價值，更是傳揚後代的巨作。

週一 7/25 約使徒行傳 25 章

新任巡撫非斯都上任，他在該撒利亞召開審判庭。從耶路撒冷來了許多猶太人，用很多不能證實的事情指控保羅。非斯都問保羅：你願意上耶路撒冷去接受審斷嗎？保羅回答：若是我犯罪，犯了該死的罪，我絕不逃避；但是，我知道我沒有罪，所有告我的事情，都不是真實的。所以，我要上告於該撒。過了些日子，亞基帕王和百尼基氏來該撒利亞探望非斯都。亞基帕王就是希律亞基帕王二世，他的父親希律亞基帕王一世就是殺害雅各，及囚禁彼得的希律王（徒 12 章）。他們開了一個聯合庭，審問保羅。非斯都說，我查明他沒有犯什麼該死的罪，可是因他請求上告于羅馬皇帝；所以，我決定要把保羅押解到羅馬。25 章以 27 節作結束：但是，押解囚犯，卻不指明他的罪案，這是不合理的。這裡表示，羅馬官員相信保羅是無罪的；但卻不敢釋放保羅。

週二 7/26 使徒行傳 26 章 1-18

延續前一章的審問，保羅為自己申訴。這是保羅六個自辯中的第五講。保羅申辯的目的，並不是為哪些抹黑的指控辯白，而是明白的講，他是因為相信死人復活而被定罪，而這也是那些控訴他的猶太人信仰的指望，這是神給他們祖宗的應許。保羅講述的目的，是把耶穌的福音講明，希望亞基帕王和在場的人，都能悔改，接受救恩。無奈，非斯都大聲的打斷保羅的講道，認為保羅癡狂了。羅馬人不信死人會復活，雖然聽到聞福音，卻因著自己的不信而不能進入救恩之門。26章8節，神叫死人復活，你們為甚麼看作不可信的呢？照你分享福音的經驗，看作不可信、很難相信的原因是什麼？

週三 7/27 使徒行傳 26 章 19-32

26:19-20 節保羅說，『亞基帕王阿、我故此沒有違背那從天上來的異象。先在大馬色、後在耶路撒冷、和猶太全地、以及外邦、勸勉他們應當悔改歸向神、行事與悔改的心相稱。』保羅的一生是堅守主給他的異象，就是向外邦人傳福音的使命。為了實踐這使命，保羅四處奔波、忍受飢餓、受鞭打、被囚禁、受船難等。主耶穌也是給我們每位信主的人異象和使命，隨時為主作見證，領人信主，作主的門徒。我們不敢說，願意為主受苦；但你可願意為主作『不方便的人』願意改變你的 Agenda，去服事有需要的人。例如，接待新生，接機和幫助他們安頓在這裡的生活。

週四 7/28 使徒行傳 27 章 1-26

在撒加利亞的巡撫非斯都決定把保羅押解到羅馬，他就派百夫長猶流帶幾個兵，押解保羅，坐船往義大利去。結果，船遇上大風浪。在沒有指望的時候，保羅對大家說，我所事奉的神，昨夜對我說，不要害怕，你必站在該撒的面前，並且與你同船的人，神都賜給你了。後來，果真他們平安的到了一個叫米利大的小島。保羅在第三次旅行傳道途中，就想要去羅馬宣教；在徒 19 章 21 節，保羅說，我必須往羅馬去看看。很奇妙的，這一路走來，神竟是用這種特別的方式，讓保羅以囚犯的身份來到羅馬；而且有很多次的機會，站在羅馬官長和尊貴身份的人面前，傳講耶穌。神的智慧真是奧秘難測！

週五 7/29 使徒行傳 27 章 27-44

27 章到到 28 章 15 節記載保羅到羅馬的旅程，又稱作保羅的第四次宣教之旅。他們由該撒利亞啟程，經過西頓到每拉，換了一艘船來到拉西亞。此時，保羅勸眾人不要冒險行船，但百夫長和船長認為在拉西亞過冬天不方便；所以，他們就決定要繼續開船；結果遇到暴風巨浪，多日不見太陽和星辰，眾人都失去得救的希望。此

時，保羅對眾人說：我所屬所事奉的神，派天使告訴我：『保羅、不要害怕、你必定站在該撒面前，並且與你同船的人、神都賜給你了。』因此，眾人信了，都聽從保羅的指示。在我們的人生旅程，可能也會遭遇風暴巨浪，在看似沒有指望的時候，你是否也能向上看，信靠那用自己生命買贖你的主耶穌？默想羅馬書 8 章 32 節，神既不愛惜自己的兒子，為我們眾人捨了，豈不也把萬物和他一同白白地賜給我們嗎？神既不愛惜自己的兒子，為我們眾人捨了，祂豈會丟棄你，任憑你沉入人生風暴中嗎？

週六 7/30 使徒行傳 28 章 1-16

保羅等人剛從大風浪中得救，平安的到達小島；在燒柴取暖時，保羅被木柴中出來的毒蛇咬傷。眾人認為，逃過風浪的災難，卻被毒蛇咬傷；因此認為保羅肯定是大惡人，所以天理不容。結果，他們看見保羅安然無恙；就因此轉念，認為保羅是神。接下來的三天，保羅為島長的父親和其他的人治病，為當地的土人行許多禱告醫治的神跡；土人心存感激，供應他們所需用的東西。神的智慧真是深奧難測，每每使用危機成為傳福音的良機。彼得前書 3 章 5 節，只要心裡尊主基督為聖。有人問你們心中盼望的緣由，就要常作準備，以溫柔、敬畏的心回答各人。願你我是常作準備的人，一旦看見傳福音的機會，立馬就能說清楚自己盼望的緣由！